

Анализ воспитательной работы за 2011-2012 учебный год.

В 2011 -2012 учебном году воспитательная работа в школе была направлена на решение следующих задач:

1. Организация дополнительных образовательных услуг на базе школы с учетом потребностей учащихся.
2. Повышение эффективности воспитательной работы:
 - повышение эффективности мер по профилактике правонарушений среди учащихся;
 - совершенствование взаимодействия школы с органами ВД и другими социальными партнерами, заинтересованными в снижении подростковой преступности;
 - развитие традиций школы по организации общешкольных праздников, встреч школьников с ветеранами войны и труда;
 - повышение эффективности работы с родителями, общественностью, с другими социальными партнерами.

Приоритетные направления:

1. Патриотическое воспитание – любовь к Родине, к своему народу.
2. Пропаганда здорового образа жизни.
3. Создание воспитательного пространства.

Для решения поставленных задач в начале учебного года был составлен план воспитательной работы с учетом интересов учащихся. Классные руководители работали по утвержденным зам. директором по ВР программам развития класса. **По итогам проверки сделаны следующие выводы:**

1. Во всех классах воспитательная работа ведется по программам развития класса.
2. Программа во всех классах, в основном, соответствует требованиям составления программ: соблюдается порядок заполнения, содержание мероприятий соответствует тому или иному разделу воспитательной работы, учитываются общешкольные, муниципальные мероприятия.
3. Наиболее содержательные и соответствуют всем требованиям программы 1,2, 3, 5, 7, коррекционного классов.
4. Мало запланированы и используются однообразные формы работы в разделе «Работа с родителями»

В первой четверти была налажена работа кружков и секций. Услугами дополнительного образования, благодаря проекту «Школьный спортивный сертификат»,

второй год имеют возможность пользоваться все учащиеся школы, кроме Исмагилова Эльдара (ребенок-инвалид), Глимшина Дениса (статус «Особый ребенок»)

Учебный год	2009-2010 уч. г.	2009-2010 уч. г.	2011-2012 уч. г.
Кол-во кружков и секций	18	18	21
Кол-во учащихся	152 уч-ся, 100%	152 уч-ся, 100%	154 уч-ся, 99 %

Результаты участия членов кружков и секций в мероприятиях

муниципального и краевого уровня следующие:

- 1) Ансамбль народного танца «Тахир-Зухра» (рук-ль Мулланурова Г.В.)
Фестиваль искусств детей и юношества «Восхождение к искусству»- 1 место.
Муниципальный конкурс «Данс- ШОУ»- 1 место.
- 2) Вокальный ансамбль «Лейсан» (рук-ль Закирьянова Л.М.)
Фестиваль искусств детей и юношества «Восхождение к искусству»- 3 место.
Солисты:
Минсадырова Фларида- 3 место
Фатыков Адис- 3 место
Районный детский певческий конкурс «Выше радуги»
- 3) Кружки декоративно-прикладного искусства
Кружок «Умелые руки» (рук. Мугалимов Р.В.)
Фестиваль искусств детей и юношества «Восхождение к искусству»
Назин Алмаз – 1 место
Муллазянов Артур – 2 место
Кружок «Бусинка» (рук. Муртазина Э.Г.)
Талипова Фануза – 3 место
Муниципальная выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества «Город мастеров»
Казанцева Эльвина – 1 место
Краевой заочный конкурс «Родной язык – язык Тукая»
Зарибзянова Римма – 1 место, номинация «Рисунок»
Мутагаров Салават – 3 место, номинация «Творчество»
- 4) Результаты участия членов спортивных секций и кружков следующие:

Учебный год	2009-2010	2010-2011	2011-2012

Мероприятие			
Районная спартакиада школьников «Зарница»	12	9	3
	-	3	4

По сравнению с прошлым годом результаты участия в спортивных соревнованиях стали лучше:

Краевые соревнования по лёгкой атлетике среди учащихся средних сельских школ Пермского края – 3 общекомандное место

Осенняя комбинированная эстафета – 3 место

Первенство Кунгурского района по легкой атлетике среди девушек – 1 место, эстафета – 1 место

Первенство Кунгурского района по волейболу среди девушек – 3 место

Первенство Кунгурского района по баскетболу среди девушек – 3 место

Участвовали в краевом осеннем кроссе, всероссийских легкоатлетических соревнованиях памяти Зеленцовой.

Учащиеся школы завоевали призовые места в личном первенстве во многих спортивных соревнованиях.

Результаты участия во всех внеклассных мероприятиях по баллам следующие:

1.	<p><i>Участие в мероприятиях воспитательной направленности краевого и федерального уровней</i></p> <p>1. Соревнования по легкой атлетике среди учащихся средних сельских школ Пермского края</p> <p>2. Краевой заочной конкурсе «Родной язык – язык Тукая»</p>	<p>3 общекомандное место – 2 балла Кабиров Адис , 1 место – 3 балла Ахметнурова Альфия, 2 место – 2 балла</p> <p>Зарибзянова Римма, 1 место – 3 балла Мутагаров Салават, 3 место – 2 балла</p>
2.	<p>Наличие победителей и призеров муниципального уровня</p> <p>1. Фестиваль детского творчества «Восхождение к искусству»</p>	<p>Танцевальный ансамбль «Тахир-Зухра» (хореография), 1 место – 3 балла Вокальный ансамбль «Лейсан»(вокал), 3</p>

		<p>место – 2 балла Минсадырова Фларида (вокал), 3 место – 1 балл Фатыков Адис (вокал), 3 место – 1 балл Назин Алмаз (декоративно-прикладное творчество), 1 место – 2 балла Муллазянов Артур (декоративно-прикладное творчество), 2 место – 1 балл Талипова Фануза (декоративно-прикладное творчество), 3 место – 1 балл</p> <p>Казанцева Эльвина, 1 место – 2 балла</p> <p>«Тахир-Зухра» , 1 место – 3 балла</p> <p>Вокальный ансамбль «Лейсан», 3 место – 2 балла</p> <p>3 место – 2 балла</p> <p>Девушки , 1 место – 3 балла</p> <p>Девушки , 3 место – 2 балла</p> <p>Девушки , 3 место – 2 балла</p> <p>Эстафета, 1 место – 3 балла Бархатинова Гузьяль, 1 место – 2 балла Сабирова Лиана(100 м, 400 м), 2 место – 2 балла Ахметнурова Альфия (бег), 2 место – 1 балл Ахметнурова Альфия (прыжки в длину), 2 место – 1 балл</p> <p>Кабиров Адис, 1 место – 2 балла</p> <p>Муллазянова Аида, 2 место – 1 балл Арманшина Эльвина, 3 место – 1 балл Сабирова Лиана, 3 место – 1 балл</p>
	2. «Город мастеров»	
	3. Районный хореографический конкурс «Данс-шоу»	
	4. Районный детский певческий конкурс «Выше радуги»	
	4. Осенняя комбинированная эстафета	
	5. Легкая атлетика	
	6. Первенство Кунгурского района по волейболу	
	7. Первенство Кунгурского района по баскетболу	
	8. Первенство Кунгурского района по легкой атлетике.	
	9. Первенство города Кунгура по легкой атлетике	

10.Первенство ДЮСШ по легкой атлетике «Осенний кросс»	Ахметнурова Альфия, 1 место – 2 балла Сабирова Лиана, 2 место – 1 балл Кашапова Алсу, 3 место – 1 балл Бархатинова Гузьяль, 3 место – 1 балл
11. «Президентские игры» по легкой атлетике	Ахметнурова Альфия, 1 место – 2 балла Сабирова Лиана, 1 место – 2 балла Арманшина Эльвина, 3 место – 1 балл Бархатинова Гузьяль, 2 место – 1 балл
2. Первенство ДЮСШ по легкой атлетике «Весенний кросс»	Бархатинова Гузьяль, 1 место – 2 балла Кашапова Алсу, 3 место – 1 балл
13.Легкоатлетические соревнования памяти М.И.Михайлова	Сабирова Лиана (бросок), 2 место – 1 балл
14.Первенство г. Кунгура и Кунгурского района по легкой атлетике	Сабирова Лиана, 2 место – 1 балл
15. Личное первенство г.Кунгура по легкой атлетике	Гарифуллина Динара, 2 место – 1балл Кашапова Алсу, 1 место – 2 балла

Всего - 72 балла, в рейтинге – 45 баллов

Негатив – среди призеров, в основном, только девушки, в следующем учебном году надо на это

обратить внимание.

Участие в мероприятиях детей-инвалидов, из «группы риска», СОП Краевые мероприятия

№№ п/п	Мероприятие	Кол-во участников	Из них детей-инвалидов	Из них «группы риска»	Из них находящихся в СОП
1.	Соревнования по легкой атлетике среди учащихся средних сельских школ Пермского края	8	-	3	-

2.	Краевой осенний легкоатлети- ческий кросс	7	-	2	-
3.	83 эстафета на призы газеты «Звезда»	5	-	2	-
4.	Краевой заочной конкурс «Родной язык – язык Тукая»	4	-	1	-
5.	Краевой фестиваль детского творчества, посвященный Д.Кабалев- скому	1	-	-	-

Мероприятия всероссийского уровня:

№№ п/п	Мероприятие	Кол во участни- ков	Из них детей- инвалидо в	Из них «групп ы риска»	Из них находящихся в СОП
1	Всероссийские соревнования на призы ЗМС Татьяны Зеленцовой	5	-	2	-

Позитивом можно считать то, что не только в школьных, но и в муниципальных и краевых мероприятиях приняли участие все классные коллективы, включая коррекционный. Были проведены все запланированные мероприятия кроме общешкольного дня здоровья.

В среднем и старшем звене прошли осенние праздники. Все классы показали себя только с позитивной стороны: были активны, проявили творчество, фантазию.

Ответственными за проведение новогодних праздников были учащиеся 4, 9, 7 классов. Серьёзно к подготовке и проведению отнеслись ответственные классы – 4, 7, 9. Хочется отметить учащихся 8, 11, коррекционного классов за оформление зала. На должном уровне было организовано дежурство учащимися 10 класса. В среднем, старшем звене кроме ответственных классов отличились только 11 класс новогодним костюмом. Нельзя допустить, чтобы учащиеся были предоставлены сами себе, классный руководитель должен корректировать, руководить подготовкой. Также просьба обратить внимание на подготовку музыкального оформления номеров.

Было проведено 5 месячников: сентябрь – месячники безопасности, правовых знаний (сентябрь), месячник, посвященный Дню пожилых людей (октябрь), месячник гражданского образования (ноябрь, декабрь), месячник военно-спортивной работы, 2 декадника (декадник, посвященный Дню матери, декадник «Я и мое здоровье»).

В рамках месячников, декадников были проведены классные часы, конкурсы рисунков, спортивные праздники, интеллектуальные игры, экскурсии.

В конкурсе рисунков «Я имею право» самыми активными были учащиеся начальных, 5, коррекционного классов. Самые лучшие работы у Назиной Лейли (1 кл.), Сулейманова Адиса (2 кл.), Абдуллиной Ренаты (3 кл.), Талиповой Ленары (4 кл.), Гарифуллиной Лейсан (5 кл.), Ахматова Мальгиза (корр. кл.). В конкурсе сочинений приняли участие только учащиеся 9 и коррекционного классов. Позитив - активное участие учащихся коррекционного класса и в конкурсе рисунков, и в конкурсе сочинений.

Организовано прошли все общешкольные мероприятия в рамках месячника военно-спортивной работы. Это соревнования по ОФП, «А ну-ка, мальчишки!», тематические классные часы, конкурс рисунков, поздравительных открыток, конкурс защитников Отечества, интеллектуальная игра в старшем звене, операция «Солдатское письмо».

Традиционной формой внеклассной работы является фестиваль интеллектуальных игр. Были проведены игры, посвященные юбилеям М.В. Ломоносова, В.И. Даля, Петра I.

На районном уровне выступили плохо.

Второй год проводится фестиваль «Есть у народной песни крылья», разработанный в рамках проекта «Разработка и реализация моделей образовательно-воспитательных проектов по формированию культуры этнической толерантности в условиях современной школы». В проведении фестиваля активно приняли участие все учащиеся школы кроме юношей 10 класса.

В апреле традиционно прошла неделя экологии. Были проведены акция «Дерево», день труда. Впервые был проведен конкурс экологических проектов «Земля - наш дом». Наиболее удачные проекты у 3 и 7 класса.

По итогам всех проведенных мероприятий результаты участия классов следующие:

Класс	Осенние праздники	Интеллект. игра	Месячник гражданского образования	Декадник «Я и моё здоровье»	Новый год	Мес. военно-спорт. работы	Фес-ти-валь	Нед. эко-лог.	Спар-такиада
1			5	4	5	3	2	4	2
2			5	3	5	5	3	4	3
3			5	5	5	5	4	5	5
4			5	2	5	4	5	4	4
5	4	5	4	5	4	4	2	4	3
6	5	3	-	4	4	5	2	3	4
7	5	4	-	3	5	5	4	5	5
8	3	2	-	5	4	4	2	2	4
9	5	3	4	4	5	5	5	2	5
10	2	4	-	3	4	3	5	2	2
11	4	5	2	5	5	4	3	2	3
Корр.	2	-	5	2	3	2	-	1	2

Отчетным мероприятием перед родителями, жителями села стал общешкольный итоговый праздник. В празднике были отмечены учащиеся, которые защищали честь школы в районных и краевых олимпиадах, конкурсах, выставках, в фестивале детского творчества. Были присуждены премии «Юные дарования МОУ «Усть –Туркская СОШ».

Победители:

Номинация «Интеллект»

Кашапова Карина, 4 класс

Мутагаров Салават, 7 класс

Габдулбарова Гульфиса, 8 класс

Маликова Лолига, 11 класс

Суфьянова Чулпан, 11 класс

Габдулбарова Гульфиса (7 класс)

Номинация «Спорт»

Кабиров Адис, 8 класс

Сабирова Лиана, 8 класс

Бархатинова Гузьяль, 9 класс

Номинация «Искусство»

Минсадырова Фларида, 7 класс

Номинация «Творчество»

Назин Алмаз, 8 класс

В этом учебном году была разработана еще одна номинация – номинация «Ученик года». Победителем стала учащаяся 10 класса Ахметнурова Альфия.

Позитив в организации праздника : была проведена большая работа со спонсорами, призы были более ценными, чем в прошлом учебном году. Негатив: недостаточная реклама данного мероприятия, по этой причине малое количество зрителей.

В воспитательной работе сохранение здоровья учащихся является приоритетным направлением. Поэтому важное место в школе занимают спортивные соревнования, конкурсы, праздники, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, по сохранению здоровья учащихся. Улучшается медицинское обследование, что нельзя сказать о питании.

Анализ состояния здоровья учащихся за последние 3 года.

Динамика заболеваний учащихся:

Характер заболеваний	2009/2010	2010 /2011	2011/2012
1. Здоровые	62 %	55,7%	60,6%
2. Нарушение опорно-двигательного аппарата	4 %	3,7%	8,9%
3. Заболевание зрения	12, 2 %	12,9%	5,7%
4. ВСД	2,6%	1,2%	0,6%
5. ЛОР заболевание	4,6, %	11,1%	8,3%
6. Заболевание почек	1,3 %	0,6%	1,3%
7. Нервная система	1,3%	2,2%	0,6%
8. Нарушение ЖКТ	3,3%	7,4%	7,6%
9. Прочие заболевания	8,6 %	6,85	6,4%

Уровень физического развития.

	2009/2010	2010/2011	2011/2012
Высокий уровень	35 уч-ся, 23 %	33уч-ся, 20,4 %	32уч-ся,20,5%
Средний уровень	88 уч-ся, 57,8 %	102 уч-ся, 63,3 %	103.уч-ся,66%
Низкий уровень	29 уч-ся, 19 %	26уч-ся, 18 %	21 уч-ся,12,5%

Отнесенность к физической группе.

	2009/2010	2010/2011	2011/2012
Основная группа	114 уч-ся, 76 %	135 уч-ся, 83,3%	82,1%
Подготовительная группа	17,2 %	25 уч-ся, 15,4 %	17,3%
Специальная группа	2 %	2 уч-ся,1,2 %	0,6%
Освобожденные	0,7	-	-

Группы здоровья

	2009/2010	2010/2011	2011/2012
I группа	12,6%	14,2 %	15,3%
II группа	65,2 %	69,1 %	67,3%
III группа	20,2 %	15,1 %	16,2%
IV группа	2 %	1,2 %	1,2%
V группа	-	-	

В течение года велась профилактическая работа с трудновоспитуемыми детьми. Э. Большую помощь оказывают работники Калининского поселенного отделения милиции Гарифуллин И.И., Вагизова М.Д. Также была организована встреча с инспектором ОДН Шабуниной В.М.

Эффективность профилактической работы с учащимися и их родителями за последние 3 года:

	2009-2010 уч. г.	2010-2011 уч. г.	К концу 2011-2012 уч. г.
Кол-во уч-ся, состоящих на учете в КДН, УВД	-	-	-
Кол-во уч-ся, состоящих на школьном учете («группа риска»)	6	6	13
Кол-во семей, находящихся в СОП	2	2	2
Административные правонарушения	-	5	-
Преступления	-	-	-
ООД	-	-	-
Протоколы по употреблению спиртных напитков	-	5	-

На школьном учете к концу учебного года состояли следующие учащиеся:

1. Дельмукаев Ильнур, 3 класс
2. Дельмукаева Гелюса, 3 класс
3. Суфьянов Врсень, 5 класс
4. Мирсаитов Эльнар, 5 класс
5. Арманшин Адель, 6 класс
6. Кашапова Алсу, 6 класс
7. Гараева Алина, 7 класс
8. Муфазова Вероника, 7 класс

9. Хасанов Рустам, 7 класс
10. Казанцева Эльвина, 9 класс
11. Гарипова Ляйсан, 11 класс
12. Харисов Эмиль, корр. класс
13. Зарибзянов Алмаз, корр. класс

Семьи, находящиеся в СОП:

1. Бакиевы Ракип, Эльмира (Бакиева Розалина, 4 класс)
2. Валеева Марина, Минигалиев Назиф (Минигалиев Альгиз, корр. класс)

Асоциальные семьи:

1. Зарибзянов Назим, Хасимова Даниса (корр. кл., Зарибзянов Алмаз)
2. Мугаттарова Раиля, Хасанов Ринат (7 кл., Хасанов Рустам)

Опекаемые дети – Казанцева Эльвина. (9 кл.)

Дети - инвалиды- Фатыков Адис (7 кл.), Фатыков Эмиль (корр. кл.), Исмагилов Эльдар (корр. кл.)

Выше указанные учащиеся относятся к категории детей, которые нуждаются в педагогической поддержке. На этом просьба обратить внимание и в следующем уч. году, в первую очередь, классным руководителям, социальному педагогу и педагогу-психологу.

В соответствии с планом работы школы и классных коллективов велась работа и с родителями. Формы работы: общешкольные и классные родительские конференции, собрания, совместные праздники, спортивные мероприятия, день открытых дверей, индивидуальные беседы, посещение семей.

Тесно сотрудничают с родителями классные руководители начальных классов.

При планировании работы на следующий год остальным классным руководителям надо на это обратить внимание.

По сравнению с предыдущим учебным годом более стабильно работала школьная республика «Радуга». Президент – Суфьянова Чулпан. Члены кабинетов проводили рейды по проверке состояния учебников, тетрадей, дневников, по проверке сохранности школьного имущества, смотр классных уголков, выпускали стенгазеты к календарным праздникам, юбилеям , оказывали посильную помощь в подготовке и проведении школьных мероприятий. Вся деятельность школьной республики своевременно и регулярно отражалась в уголке республики. К концу учебного года вышло 3 номера школьной печатной газеты «Искорка». Большую помощь в выпуске газеты оказала учитель информатики Назина Р.Р. Школьная республика в течение года проводила конкурс «Самый классный класс».

Итоги конкурса:

Место	Звено	Младшее	Среднее	Старшее
I		3	7	9,11
II		2	5,6	10
III		4		8, корр.

Была организована методическая работа с классными руководителями. 6 раз встречались классные руководители на секции классных руководителей.

ust-turka.narod.ru